

A zala-egerszegi kir. törvényszék 1899. évi működése.

Az általános ügyforgalmát illetően: a) *polgári beadvány* hátralékban volt 20, év folytán beérkezett 6.562; elintéztetett 6.570, hátralékban maradt 12; b) *telekkönyvi beadvány* beérkezett 9.495, elintéztetett 9.495; c) *büntető beadvány* beérkezett 4.825, elintéztetett 4.825; d) *jegyzelmi beadvány* beérkezett 14, elintéztetett 13, hátralékban maradt 1; e) *elnökségi beadvány* beérkezett 2.203, melyek mind elintéztetést nyertek. Más hatóságoktól kézbesítendő volt 30.396; más hatóságok részére kézbesítendő volt 254.

A polgári ügyeket és azok elintézési módját illetően: a) *rendes pör* folyamatban maradt 274, beérkezett 38 birtokbirósági, 8 váló, 103 egyéb per; elintéztetett 131 ítélettel, 58 végzéssel, 2 egyezséggel; folyamatban maradt 177 a pertárban, 55 ítélet alá terjesztve. b) *Csődügy* folyamatban maradt 21; beérkezett 20 közönséges csőd, 9 visszakövetelés és külön kielégítés iránt való per; elintéztetett 14 elutasítással, 8 egyezséggel, 13 más módon; folyamatban maradt 15. c) *Örökösödési pör és ügy* folyamatban maradt 53, beérkezett 24 per; elintéztetett 20 ítélettel, 17 más módon, folyamatban maradt 40. d) *Váltó és kereskedelmi pör és ügy* folyamatban volt 14; beérkezett 744 váltó, 136 kereskedelmi; elintéztetett 45 ítélettel, 690 summás végzéssel, 145 más végzéssel, 1 egyezséggel; folyamatban maradt 13. e) *Cégbírádság és kitérítés* beérkezett 80; elintéztetett 33 egyéni, 4 társas, 43 pót. f) *Urbéri és rokon ügy* folyamatban maradt 8; beérkezett 1 tisztán urbéri, 4 egyéb urbéri természetű ügy; elintéztetett 1 ítélettel, 2 egyezséggel; folyamatban maradt 10. g) *Kisebbségi polgári peres ügy* beérkezett 1, mely elintéztetett helybenhagyólag. h) *Egyéb polgári ügy* folyamatban maradt 27; beérkezett 71; elintéztetett 71; folyamatban maradt 27. i) *Felelőtlen ügy* felterjesztetett 136 a másod, 43 a harmadbirósághoz; leérkezett a másodbiróságtól 73 helybenhagyó, 33 részben, 10. egészben megmáskító, 8 feloldó határozattal, 16 pótlásvégett; b) a harmadbiróságtól: 32 helybenhagyó, 22 részben, 8 egészen megmáskító határozattal.

A telekkönyvi ügyek és azok elintézési módját illetően: a) *Per* folyamatban maradt 1, beérkezett 3; elintéztetett 2 ítélettel, folyamatban maradt 2. b) *Ügy* beérkezett 6.494; elintéztetett 6.494. c) *Felelőtlen ügy* felterjesztetett 15 a másod, 1 a harmad birósághoz; leérkezett: a) a másod biróságtól 12 helybenhagyó, 1 részben, 1 egészben megmáskító határozattal; b) a harmad biróságtól 2 helybenhagyó határozattal. Megrendelt telekkönyvi kivonatok száma magánfeleltől 1.548, hatóságoktól 2.246. A kivonatokért befolyt bélyegilleték értéke 3.090 kor.

A bünvádi ügyeket és azok elintézési módját illetően: a) *bünygi vizsgálat* befejezeten maradt 4; szaporodott 146-tal; befejeztetett 145; befejeztetlen maradt 5. b) *Bünyvádi per* folyamatban maradt 16; beérkezett 372; bejeztetett 29 más bírósághoz történt áttétellel vagy más ügybe való olvasztással, 172 az eljárás megszüntetésével, 22 felmentő, 140 marasztaló ítélettel; folyamatban maradt 25. c) *A járásbírádságoktól felelőtlen bünyvádi ügy* beérkezett 180; elintéztetett 124 helybenhagyó, 41 részben, 9 egészben megmáskító, 6 feloldó határozattal. d) *Egyéb ügy* folyamatban maradt 1; beérkezett 369; elintéztetett 370. e) *Felelőtlen ügy* felterjesztetett 137 a másod, 110 a harmadbirósághoz; leérkezett: a) a másodbiróságtól 105 helybenhagyó, 35 részben, 15 egészben megmáskító, 8 feloldó határozattal, 3 pótlás végett; b) a harmadbiróságtól 76 helybenhagyó, 32 részben, 7 egészben megmáskító határozattal, 3 pótlás végett. Az év közben tartott vejtárgyalások száma 196.

A polgári felelőztetési tanács kimutatása a felelőtlen

folytatása csak kin lenne mindkettőjükre nézve. Neje rendszeren bevásárlás ürügye alatt távozott. s a férj leg-többször titokban követte. Fájdalmára kellett látni, mint siet a neje kedvesének lakására.

Egy napon a szokottnál izgatottabban tért haza az asszony, mert észrevette, hogy férje utánna járt.

Sietve haladt fel a lépcsőn, s midőn az ajtót nyitva találta, igen elcsodálkozott. Valami balsejtelem szállotta meg. Mintha kihalt volna az egész ház, oly csendes volt. Sorra nyitogatta a szobákat, de férjének dolgozó szobája előtt meg állott. Talán nem volt bátorsága benyitni, vagy a sietség következtében csak elállt a lélegzete?

Hirtelen elhatározással kinyitotta az ajtót s főrjét ott találta az egyik széken, csukott szemekkel, fejét vállára hajtva, a melyből csendesen szívárgott a vér; a földön pedig a gyilkos fegyver. Mellette egy kis asztalkán egy papírlapot talált, melyre írónnal csak egy szó volt írva:

— „Esküszöm!”

Egy pillanat alatt átértette az egész mulat. Belátta szörnyű vétkét, melynek áldozata lett férje, a ki őt oly igen szerette. Egész uton a rettegés kergette haza, visszamenekült férjének szavára...

Nézte a halott arcát, mely oly nyugodt volt, mintha aludnék. S ez a nyugodt tekintet zavarta meg esztét. Tágra nyílt szemekkel nézte az arcot, lábai gyökeret vertek, míg fejében már dúlt az enyészet. Nézte oly nyugodt tekintettel, mintha nem is történt volna semmi, még mosolyra is nyílt szája. Már nem tudta, mit tesz.

Egyszerre velőkgig ható sikoltással végig terült a padlón, közvetlen férje lábai elé.

A később bejött lakók nem tudták többé eszméltre kelteni. Másnap pedig zárt berkocsi állott meg a ház előtt, a melyben a fiatal, szép asszonykát a tébolydába vitték.

Rovenszky Árpád.

vitt summás ügyekről: A) *Felelőztetések.* a) *Az ügyek száma:* folyamatban maradt 95; beérkezett pénzkövetelést tárgyaló per 200 fíg 91, 500 fíg 49, 500 fíg felül 4, az 1893 évi 18 t. c. 1 §-ának 2 pontja alá eső per 28, a 3-ik pontja alá eső per 3, egyéb per 83, összesen 258; befejeztetett 10 visszautasító, 159 helybenhagyó, 42 részben megváltoztató, 49 egészben megváltoztató, 3 az 1893 évi 18 t. c. 165 és 166 §-ai értelmében feloldó határozattal, 1 egyezséggel, 12 más módon; folyamatban maradt 77. b) *A szóbeli tárgyalások 1) száma:* 205; contradictorius tárgyalás 196, egyéb halasztási és ítélet hirdetési határnap 7; 2) *eredménye:* 7 per befejező végzés, 37 egyéb végzés, 1 meg nem jelénés alapján hozott ítélet, 159 másnemű végítélet. c) *A nyilvános előadások* összes száma 108; 96 befejező végeredménnyel, 12 nyilvános tárgyalás elrendelésével. d) *A szóbelileg tárgyalat perek tartalma* a másod fokon 149 három hónál kevesebb, 6 háromtól hat hóig, 1 hat hótól egy évig, 3 egy évtől két évig. B) *Felülvizsgálatok:* folyamatban maradt 26, beérkezett 46, összesen 72; befejeztetett 30 helybenhagyó, 10 részben megváltoztató, 12 egészben megváltoztató, 9 feloldó határozattal, 5 más módon; folyamatban maradt 6. c) *Felfolyamodások:* elintéztetlenül maradt 14, beérkezett 16; elintéztetett: 10 helybenhagyó, 13 egészen megváltoztató, 2 feloldó határozattal, 5 más módon.

A csalárd üzlet-átadás.

A tisztességes, szolid alapon működő kereskedő elvei: „Élni és élni hagyni”. Becsületes munka árán szerzi meg életfenntartási szükségleteit; mások megrontására nem törekszik; a tisztességtelen versenynek nem híve. Dolgozik, hogy legyen miből élnie; fárad, hogy munkájának igaz gyümölcsét lássa; oda hatni iparkodik, hogy teljes bizalommal forduljanak feléje, s ezzel jóhírnevének szilárd alapját megvesse.

A jóra való, komoly kereskedő sokat ad jóhírnevére. Ez biztosíthatja fennállását, jövőjét; ennek köszönheti és tudható be, hogy a vevőközönség bizalommal, jóakarattal pártfogással tiszteli meg üzletét és ahol beszerzi áruit, onnan hitelre számíthat, hitelt élvezhet, mely a kereskedelem lelke, mozgató ereje.

Mf tulajdonképpen a kereskedők azon fájáról akarunk szólni, kik előtt becsület, jellem, tisztességérzet, holt fogalmak; kik nem tisztelnék jogot, törvényt és igazságot, fittyet hányanak hátat fordítanak a társadalomnak, a világnak; csupán egy cél lebeg előtük: az önérdék. Mások börtön elősködnék, mások pénzén hizlalják magukat, mások verejtékes, becsületes és szorgalmas munkájával szerzett vagyonát megtizedelik, avagy a végenyészetbe sodorják; különféle fondorlatokkal, csalárd utakon a jóhiszemű hitelezőket megkárosítják, olykor a tönkcsélére juttatják, olyannya, hogy nem egyszer az adósból gazdag ember lesz, míg a becsapott hitelező koldusbotra jut. Keserű humor nyilatkozik meg ebben, de — fájdalom — manapság az ilyesmi nem tartozik a ritkaságok közé.

Gyakran láthatjuk, hogy itt-ott egy-egy üzlet nyílik meg. Fényesen, a modern igényeknek megfelelően van berendezve, elegans kirakatokkal, ragyogó fenyő lámpákkal, tömve portékával, mindmennyi jele a jólétnek, amellől bizonyítván, hogy ez a kereskedő „jó”. Annál nagyobb csalódásunk, megdöbbenésünk, midőn néhány hónap múltán már más címtable ékeskedik az üzletajtaja felett, másnak a nevével.

Az előbbi tulajdonos, még mielőtt fizetési kötelezettségének határideje lejárt volna, üzletét el- vagy átadja. Az ilyen firmák azon céllal nyitották meg üzletüket, hogy nagyobb szabású bevásárlásokat eszközöljen — természetesen hitelbe —, az árúk egy részét eladják, s a megmaradt holmit üzlethelyiséggel, berendezéssel együtt átadják valakinek, még mielőtt a fizetés határideje bekövetkeznék.

A hitelezők kesereghetnek, sirhat, ak, üthetik bortal az adós nyomát. Az új tulajdonoson nem vehetnek meg semmit, a régin még kevesebbet! A hitelezők, a becsapottak jajveszkelhetnek, téphetik a hajukat, az adós a markába nevet, vigan dudál zsebében a „megtartott” pénzzel, nem rettegven a törvény büntető, sújtó kezétől.

Mindezt pedig abból az alkalomból mondjuk el, hogy *Plósz Sándor* igazságügyminiszternél járt egy küldöttség, a hitelezők hathatósabb védelmét kérve, felemlítvén, hogy rövid két nap alatt Budapestén tizenkét csalárd üzlet-átruházás történt.

Mélyen elszomorító az igazságügyminiszternél járt küldöttség panasza, s ez úgy szólván már járvánnyá nőtte ki magát. Rendkívül káros hatással van a kereskedelem egészséges fejlődésére, haladására minden irányban.

Csak ha meggondoljuk, hogy mily nagy mértékben rontja a hitelviszonyokat a csalárd üzlet-átruházások felfedezése, terjeszkedése, akkor tisztában leszünk azzal, hogy mily megmérhetetlen bajok kuforrása, rugója lehet a csalárd, furfangos üzletemberek üzlelmei, szédelőjei.

A külföldi gyárosok tartózkodóbbakká, óvatosabbakká lesznek, nem hitelezvén nyakra-főre a fővárosi nagykereskedőknek, míg viszont, a budapesti engroskereskedők is vigyázattal járnak el a vidéki detail kereskedőkkel kötött üzleteknél.

Pedig a hitelviszonyok egészséges volta egyik főfeltevétele az eleven, élénk kereskedelemnek, megkönnyítvén, nagyot lendítvén a forgalmot.

Néhány tisztességtelen szándéku, rosszakaratu, gyorsan és könnyű módon pénzhez jutni akaró kufár lelkű üzletember miatt aztán megszenved a becsületes, munkás, komoly kereskedővilág; a bizalom megdől, a hitelviszonyok megváltoznak, szóval minden irányban csak gátot, akadályt láthatunk; megsappan a forgalom frissesége, lelohad, nehézkessé válik a kereskedelmi ágak úde menete.

Igazán üdvös lesz, ha a kereskedelmi törvények ide vágó szakaszait módosítják, szigorítván az elharapódzó csalárd üzlet-átruházások, hamis vagyon-bukásokbt büncselekmények büntetését.

Az igazságügyminiszter megígérte a küldöttségnek,

hogy *Hegedüs Sándor* kereskedelemügyi miniszterrel együtt-tesen fognak majd lényeges módosításokat eszközölni a kereskedelmi törvények erre célzó szakaszain.

Reméljük, hogy meglesz a kívánt eredménye, ha létrejön akár egy új szakasz, akár egy módosított, s nem fog úgy dühöngeni a romboló hatású család-üzlet-átruházás, hamis vagyon bukás és más efféle szörny.

Pártoljuk a hazai ipart és termelést. Értsük meg egymást.

A zalai iparvédő egyesület felvette munkakörébe azt is, hogy majd idővel, ha esetleg tekintélyes alapot tud teremteni, még gyár alapításával is szolgálni fogja a hazai ipar fejlődését.

Vannak emberek, akik belecipeszkednek ebbe a dologba s azt mondják: ez nagyon nehéz dolog, talán kivihetetlen is, tehát mondjuk, hogy kivihetetlen, ergó a vállalat megbukik; fessük tehát a falra ezt a munust elrettentésül; legalább el sem kezdődik, fel sem áll, meg sem indul.

Értsük meg egymást az ilyen emberekkel. Mert ők sem rosz hazafiak, s az elvet is helyeslik, csupán aggodalmaik vannak.

Hát tisztelt uraim oszlojanak el az aggodalmaik. Az az esetleges gyár csak függelékként szerepel a programban. Addig a bizonyos gyárig tenger mezeje van még a munkának s legkevesebb egy emberöltőnek kell nevelődni annak a megértésére, hogy a magyar ipar pártolásában hazaszeretet van. A gyár felállításáig temérdek tenni valója van az egyesületnek, míg a közvéleménybe beviszi ezt a szellemet, beoltja a vérbe vagy legalább divattá teszi. Ama gyár vagy gyárok felállítására előbbre viheti az egyesület tervét, de nem létesülése nem hátrálthatja annak működését, s működése megkezdésére épenséggel semmi befolyással sincs.

Pénzt is kér az egylet. No hát igaz, hogy ez nagy baj. Mindenkit elrettent. Az alapszabály tervezetben bizonyos tagságdíjak vannak — *egy fillértől* fel — kinek amennyire kedve van.

A ki azt hiszi, hogy ez mindenkit elrettent, csakugyan aggodalmas ember lehet.

A ki ettől elretten, ám tegye, de ne mondja senki-nek. — Értsük meg egymást.

Feleletek.

Jelen évfolyamunk 2 számában a *zala-egerszegi kereskedőkhez és iparosokhoz* című cikkünkben néhány pontban apró kérdéseket állítottunk fel s felszólítottuk az egyeseket, hogy feleljenek s hogy általában mondják el véleményeiket őszintén. A beérkező véleményeket ebben a rovatban **Feleletek** címe alatt fogjuk közre adni. A már beérkezett feleletek talpraesett felelet s majdnem szőszerint közöljük őket.

1. Dergáts Károly felelete.

I. A hazai ipar pártolása gazdasági és kereskedelmi kérdés; megoldása fontos és magasztos.

II. A termelőnek kötelessége az áru előállításához szükséges nyers anyagok beszerzését hazai gyárból eszközölni.

Egyértelműleg a fogyasztóval a hazainak adjunk előnyt.

III. 1. Mint fogyasztó meggyőződés, hogy a külföldi árúknak beszerzése drága s azért, drága mert olesó. (vagyis, mert hitványt Sz.)

2. Mint termelőnek, hazai gyárból beszerzett nyers áru, a külföldiével versenyképes lenne, ha kellőleg támogatásban részesülne.

Ez ugy magán mint nemzeti érdek, mert részben megszüntetné a munkanélküliséget.

IV. 1. Termelek kesztyűt és sebészeti cikkeket.

2. Keveset. 3. Keveslem. 4. Mert a fogyasztó közönség a szükségleteit oly cégeknél szerzi be, a melyek külföldiek. 5. Ha az emberek az árúk beszerzését hazai ipartól eszközölnék, bizony jobb eredményt érünk el.

V. A helyzet oly módon lenne javítható, ha a *felsőbb-körökkel* kizárólag magunkévá tesszük a hazai ipar támogatását s a külföldieket bojkottáljuk. Továbbá a szabad iparnak szűkebb korlátok közé szorítását célszerűnek találom a hazai ipar, különösen a kis ipar helyzetének javítására.

Dergáts Károly
kesztyűs és sérvkötész

2. Farkas Ignác felelete.

Az önálló vámterület felállítása nagyon fogas kérdés, és a rőfös cikkekkkel foglalkozó hazai kereskedelemnek első években az sok nehézséget okozna, mert a mi kereskedőink legnagyobb része rá van szorulva a hitelre, amit az osztrák gyárosnál gyakran a kelleltenél is többet talál. Mig ellenben az a kevés honi gyár, ami van, többnyire részvénytársaság s ezek minden személyes tekintet nélkül csakis sablonszerűleg érintkeznek a kiskereskedőkkel, ezek hitelképességét túlnagy rigorozitással mérlegelik, mint akár egy pénzintézet, már pedig áruhitel és készpénzhitel közös óriási a különbség.

Szivesen pártolná minden rőfös kereskedő a honi gyártmányt, de legtöbb esetben az összeköttetés a magyar céggel elviselhetetlenné lesz. A magyar gyáros és nagykereskedők, kevés kivétellel, kereskedői kifejezést használnak „*unsolidok*”, rettegünk kell, ha valamit tőlük kell vennünk, mert szégyenünkre legyen mondva, hiányzik belőlük az a megbízhatóság, ami a bécsi nagykereskedőt jellemzi. A pesti utazó ad olyant, amilyent csak kérünk, s *küld* olyant, amilyen neki van, de vissza nem vesz semmit. Ez az oka annak, hogy a kis kereskedő o'y nehezen veszi rá magát, hogy a szükségletét honiakból fedezze. Állításomat legjobban igazolja egy kivétel, és pedig a kékfestőárucikk, mely hazánkban 2 budai és 1 székesfehérvári gyárban van gyártva. Ezen gyárosnak ügykeze-

A Balatonparti vasút Veszprém — balatonfüredi vonalának mérnöki tervei teljesen elkészültek és legközelebb a kereskedelemügyi miniszterhez nyújtják be azokat felülvizsgálat végett. A vasutat — tekintettel arra, hogy a villamos üzem sokba kerül, gőzmozdonyú vichalis forgalma pedig igen nehézkes, — automobil kocsikra tervezték. Ez egészen új rendszer, amely — tekintetbe véve, hogy a szóban forgó vonalrészben a nyári személyforgalom célszerű lebonyolítása a fő dolog — a legmegfelelőbb és a legolcsóbb.

Csikóvásár. A földmívelésügyi miniszter kihirdette, hogy akinek egy éves, jófajcsikói vannak s azokat el akarják adni: egy koronás bélyeggel ellátott nyilatkozatot küldjenek fel a miniszterumba; mert az állam meg akarja vásárolni.

Védekezés a viharfelhők ellen. F. hó 18-án Stridon a szőlőbirtokosok nagy érdeklődése mellett értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a már meglevő öt telepen felül még nyolc telepet rendeznek be a viharfelhők ellen való lövöldözés céljából. Ez a 13 telep Felső-Muraköznek I., II., III., és IV-ik hegykerületében fog működni; az V-ik hegykerületben a múlt évben már szintén felállítottak 6 telepet. Az újonnan felállítandó 8 telep költségeit a földadó arányában vetik ki az érdekelt szőlőbirtokosok között és így az idei nyárra az érdekelt 19 teleppel fog rendelkezni. A mozgalom élen Ziegler Kálmán csáktornyai kir. közjegyző, a Muraköz ügyének egyik lelkes harcosa, áll, ami magában elég garancia tekintetben, hogy a tervbe vett védekezést az érdekelték kerestül viszi.

Pótvásár. A kereskedelemügyi miniszterium megengedte, hogy *Légrad* községben múlt évi december hó 13-ára esett, de elmaradt országos vásár helyett folyó évi február hó 12-én pótvásár tartassék.

Új tűzoltó egyesület. A pakodi önk. tűzoltó egylet alapszabályait a beugyminiszter megerősítette.

Bankkamattal való elhatározása. Az Osztrák-Magyar-Bank főtanácsa f. hó 20-án tartott ülésén a vezérítőkárának jelentése alapján elhatározta, hogy f. hó 23-tól kezdve a bankkamattal egy tel százalékkal, tehát a váltószámítolással 5% ra, míg a lombárdnál 6% ra, szállítja le.

A fogoly vadászokra, tudniillik azokra, akiknek sem vadászterületük, sem puska engedélyük, de még puszkajok sincs, rosz napok járnak. Csapdával, törrel, hurokkal fogják a foglyokat s különösen Zala-Szent-Iván környékén üzik mostanság ezt a sportot. De miut hogy ez tilalmas dolog, a csendőrök hozzák be őket s a szolgabíró nem jó szívvel, de törvényszerűleg kénytelen legalsó fokon is 200 korona pénzfizetésre, vagy ennek megfelelő *fogolyságra* ítélni, amint nehánytalán már meg is cselekedte.

Hivatalos azszo február hóra. A pénzügyminiszter a vámpilletekeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő aranyárkelet pótleket (azsziót) 1900. évi február hóra 20¹/₂ százalékkal állapította meg.

Éges volt Kis-Csatárban január 19-én; Kocsis Ferenc plébánosnak két kazal szalmája gyúlt meg este fél hét orakor s éjtel után 2 óráig égett, mert a domb miatt későn vettek észre az emberek a tüzet. A kazalok biztosítva voltak. A tűz oka ismeretlen.

A bíró fia. Már régecskén történt volt, hogy Pozván Németh Jánostól 2 drb indat s Közve Ferentől 10 fnt 70 kr. értékű holmit ellopott valaki. Persze minek volna csendőrség, ha nem értene a nyomozáshoz. Szépen rajótt, hogy a luakat és egyéb holmikat Ruzsics István falubírónak a fia lopogatta el aprónként.

Szegény eimébajos. A zala-egerszegi központi kórházban van Zala-Szent-Grotól Zsidai Jozselné tébolyodott asszony. Az orvosi vizsgálat alkalmával valahogy kiszabadult s végig nyargalva a Kossuth utcán, bement a törvényszékre s miután valomit elhadart ott, anélkül, hogy megfoghatták volna, kiszaladt s folytatta útját Kaszaháza felé. Az utcán levő Kellerman Ferenc rendőre utána futott s Kaszaházán túl utóirve, nagy dulakodással és erőmegfeszítéssel visszahozta a kórházba.

Megint trachoma. Horváth Ferenc helybeli nap-szamosnak házában mind a hat családtag trachomás. Persze ennek a tisztátalanság az oka, meg a lomha könnyelműség. Már tavál észrevette ott az orvos e szörnyű szem-betegségnek a fellepeset s megrendelte, hogy naponként járjon hozzá a szembeteg. Ezt nem tette meg s most vezetes lehet a családra nézve ez a betegség. Mindnyáját bevitték a központi kórházba.

Rémületos esés. Vég Tamás alsószemenyei lakos folyó hó 20-án kutasás alkalmával vigyázatlanságból a kutba esett s szörnyet halt.

Szegény. Különös ember lehet az az Adler Adolf, aki Rohonczen lakik és disznósértével kereskedik. Szombat-he y mellet Vasvármegyében. Ez az ember leveleket ír Zala-Egerszegre, disznósértét keres és alkudozik rá, német nyelven. Ez az ember vagy nem tud, vagy nem akar beszélni magyarul. Pedig tudunkkal eddig elé még Zala-Egerszeg is, Szombathely is, Rohonc is, magyarországon van. s Adler ur bizonyosan veri a mellét, mikor magyar hazatiságról van szó. Jó volna, ha a száját is kimosná. Hogy magyarországon az ezeredik évben egymással is mékül beszél az emberek, vajjon kinek szegény, nekie vagy nekünk?

Koronaszámítás. Ügyes-bajos dolga akadt a göcseji embernek a szolgabíróságnál. Szokás szerint kikérdezik tőviről hegyére: volt-e büntetve? Tud-e írni? S hány éves? — Deczembeiben harmincz éves voltam, azt mondja, de az új számítás szerint most már hatvan vagyok.

Ország dolga.

Legujabban *telepítésről* van szó. Darányi Ignác földmívelési miniszter tart értekezleteket ebben a nevezetes kérdésben. Az országnak egyik részén nagy üres területek vannak, a másik részén egymás hátán élnek az emberek s vándorolnak kifelé. Erős földbirtokos osztályt akarnak

teremteni. Az országgyűlésen beterjesztik a pénzügyi bizottság jelentését a lélkési jövődlem kiegészítéséről szóló törvény végrehajtásához az 1900 évre szükséges póthi:eről szóló törvény javaslat tárgyában, — továbbá ugyanezen bizottság jelentését az egyetemek számára engedélyezett telekvásárlások és építkezések több költségeinek fedezésére szükséges póthitelről szóló törvény javaslat tárgyában. Annak idején napi rendre tűzik. — Elfogadták az 1900. évre való újonkmegajánlásról szóló törvényjavaslatot harmadik olvasásban. — Tárgyalják a miniszterelnök átiratát, melyét a királyi döntés ügyben a ház elnökehez intézett. Hozzászóllott Polónyi, Hodossy, Komjáthy s Szell miniszterelnök nagy szabású beszédre elfogadták a javaslatot. A főrendiházban a véderő provizoriumról szóló törvényjavaslatot tárgyalták s el is fogadták egy kis eszmecsere után. — Lukács pénzügyminiszter nevezetes törvényjavaslatot készít. A hirdetés és naptárbélyeg eltörléséről szól ez a javaslat s legközelebb a parlament elé kerül. — A külvilági dolgokból megemlítjük, hogy az a régen megkezdett angol-búr háború még mindig tart délafrikában s mindig a kis búrok győznek inkább. Öreg elnökök a zsoldtárból is azt olvassa, hogy velők van az Isten.

C S A R N O K.

Tormába esett féreg.

Sokat hallottam már ezt a képletes beszédet, hogy olyan mint a tormába esett féreg. Talán értettem is. De azért sohasem tudtam, hogy hát milyen is lehet igazában az a tormába esett féreg. Ismerem az alma, körte, dió, szilva, meggy, mogyoróferget, a szalonna és a sajt nyívet, Franciaországban ettem is eleget. De a tormába esett ferget nem ismerem.

Hiszen attól most sem ismerem. S nem is arról fogok írni, amit várna az olvasó a címéről itélve. Még az átvitt értelmét sem bolygatom. Csupán egy egyszerű történetet írok le, ugy a mint a leghitelesebb kütöböl merítetttem.

A múlt vasárnap megfájult a fejem a városi élettől. Egy kis szabad levegőre kíváncsoltam. Gyertek gyermekek, mondam legénypajtásaimnak s magam is legényember lettem velők együtt, ahogy leborotváltam fehér szakállomat. Gyertek a friss-levegőre s egy lovas kocsin, nem egylovas, hanem egy kocsin, melyet két ló röpitett, kinyargaltunk a harmadik faluig, mert falun friss levegő van telbe, nyárba, hóba, sárba. Jobb kedvűek az emberek. Ennyi az egész. En pedig ki nem állhatom a bánatos és mogorva embereket, a töprengőket, akik mintha levágot fövel és kilyukasztott szívvel sétálnának, de mindenképen alárcsal...

Szóval, gyi!... Az utszéli csárdánál megállottunk szusszantani, itatni s a kütöböl meríteni. Egy nagy szakálu vén emberrel volt találkozásunk. Ezelőtt ötven esztendővel lehetett utoljára megfészülködve. Egy nagy lapos tarisznya a hátán s nagybot a kezében, nem támadásra immár, csak a kutyáktól védekezik.

Lepedőszerű köpenyegét magához szoritja; vastag madzaggal van átkötve a derekán, de a szél ezt sem igen respektálja. Kalapja volna is, nem is, azt a kicsi is a szemire huzza s inkább lefelé néz, mint felfelé. Megáll a kemence mellett. Egy darab kenyeret és egy pohár bort adnak neki. S tovább indul.

Hát ne menjen még na, melegedjék, — mondja a kocsmáros.

Furcsa kinézésű szegény öreg, mondom a kocsmárosnak.

Hagyja kérem, nagy története van ennek. Félni lehet tőle, azért dédelgetjük, sugja a menyecske.

Félni épen nem lehet, vág közbe a gazda, inkább

szánni kell. Láthatod, be nyomorult féreg, és tehetetlen öreg koldus.

Na, na, hát miféle historiája van? Amint látja kérem, nyomorult koldus, de azért boldog ember, mint a torma esett féreg. Ugy is hívják, hogy Torma Péter.

Furcsa! Nem is megy be a városba soha, sem a faluba, koldulni sem. Itt jár künn egyik utszéli kocsmából a másikig, van neki vagy 6—7 ilyen kocsmája, egy egy darab kevanyérrel, s pohár borral él, míg a másikig jut, s azt mondja, nincs semmi baja, meg van elégedve a sorssal. Olyan mint a vad. De annál jobb dolga van. Nem bántja senki. Mert most ő sem bánt senkit.

Eddig talán bántott? Meghiszem azt. Mig erejében volt, főbe kollintotta az embert tiz—husz krajczárért. Akkor is boldog volt. Sohasem tudták megfogni. Most már nincs mit venni rajta. Nem is bizonyíthat rá senki semmit, hiába van meggyőződve mindenki, hogy zsvány volt. Ő akkor is azt hitte, hogy neki ugy kell cselekednie, amint cselekszik, s az jól van ugy. Meg volt elégedve, mint a torma esett féreg.

Már csak megszólítottam magam is, ha felel; ha nem felel.

Hát, hogy van bapó? Kérdezem. Jól! azt mondja.

Hát rég lakik ezen a vidéken? Rég, de nem mindig. Egyébbel is foglalkoztam én, azt mondja s egy kissé neki bátorodik, Voltam én is olyan hivatalba, mint maguk. Tudja az Isten miért, elhagytam, pedig ott is jó volt dolgom... Mint a torma esett féregnek — sugja a menyecske.

Még talán iskolába is járt kend bapó, gyermekkorában?

Bizzen! Még a piaristáknál. Minden év végén egy sereg könyvet s egy csomó pénzt kaptam ajándékol. Nem is volt rosszul dolgom... Mint a torma esett féregnek, sugja megint a kocsmáros.

Ejnye, disznóteringetté! ugyan kedves szólásuk ez a tormás féreg a kocsmároséknak. Miért mondják ezt maguk mindig?

S duettben csak mosolyognak egy kicsit rá. Hát bapó! faggatom tovább az öreget, mi volt az apja?

Tudja azt Isten, az mondja, sohasem is hallottam, hogy ki volt, mi volt, nemhogy láttam volna.

Hát az anyja? Azt még ugy se. Hm! fele se tréfa. De hát aztán ki vett könyvet, ruhát? ki 'ordott ennie?

Van ott konviktus, s mondtam már, hogy annyi könyvem s pénzem volt, hogy fele is elég lett volna. Az igaz, nó.

Hiszen nem köll firtatni a dolgot, ha már meg akarja tudni az ur, ugy találtak engem... A tormalapuban, sugja megint a hunfut kocsmárosné.

Goló.

Selyem-mennyasszony-ruha 10 fnt 50 krtól

eljebb — 14 méter! póstaber és vámmentesen szállítva! Mintak postafordultával küldetnek; különben fekete, fehér és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 fnt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyárai es. és k. udvari szállító Zürichbe.

M e g h í v ó.

A zala megyei központi takarékpénztár-részvénytársaság, évi rendes közgyűlését

a f. 1900. évi február hó 10-én d. u. 2¹/₂ órakor Zala-Egerszegben a saját házában az emeletén levő tanácstermében fogja megtartani,

melyre a t. c. részvényeseket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Elnöki, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.
2. A zárszámadásnak megvizsgálás s a mérlegnek megállapítás céljából előterjesztése s a tiszta jövődlem felosztása iránt határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Igazgatósági javaslat az intézeti titkár fizetésének felemelése iránt.
5. Igazgatósági javaslat Rozenkrancz János könyvelő által az országos nyugdíjgyesületbe fizetendő illetmények felerészének viselése iránt.
6. Ingatlan vétel jóváhagyása.
7. Egy felügyelő-bizottsági tagnak egy évre választása.
8. Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
9. Az alapszabályok 29§-a értelmében netán bejelentett indítványok.

Zala-Egerszeg, 1900. évi január hó 26-án.

Jegyzet: Az alapszabályok 7., 8. és 9. §-ai értelmében a részvényes tanácskozási és szavazási jogot — akár személyesen, akár meghatalmazott által — csak oly részvénye alapján gyakorolhat, mely a közgyűlést legalább két hónappal megelőzőleg, a részvénykönyvben nevére átírva és szelvényével együtt legkésőbb 1900. évi február 8-án délután 5 óráig a társaság pénztárába letéve lett; de részvényei zlapján több szavazatot, mint összesen tizet, egy részvényes sem személyesen, sem esetleg más részvényesnek adott meghatalmazás útján nem gyakorolhat, bármennyi legyen is részvényeinek száma. Részvényesnök szabályszerű meghatalmazással ellátott más — férfi részvényes által gyakorolhatják tanácskozási és szavazási jogukat. A meghatalmazványok legkésőbb a közgyűlés megnyitására benyújtandók.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, akik felejtetlen emlékü halottunknak, **Özv. Horváth Pálné szül. Faics Teréziának**, ravatalára koszorút küldeni, őt végutjára elkísérni, valamint akik a halálest alkalmából részvétüket nyilvánítani kegyesek valának, a nyilvánosság utján kiejezett leghálásabb köszönetünket.

Zala-Egerszeg, 1900. január 24-én.
A gyászoló család.

M. u.

Dr. Steinhardt Izidor

fogorvos Zala-Egerszegen rendel naponként reggel 9 órától d. u. 5 óráig.

Lakása: Kazinczy-tér. Komin-féle új emeletes házban van az első emeleten.

Ugyanitt **műfogak** és egész **fogsorok** készíttetnek.

Tisztelet annak, akit illet!

1897 augusztus 11-én **Altonából** a következő levél érkezett:

Franz Wilhelm gyógyszerész urnak
Neunkirchen, (Bécs mellett).

Én már 70 éves vagyok és már 10 év óta csukló-reumában, ugyszintén aranyér-csomákban szenvedtem. Nem találtam sehol segítséget; végre a Wilhelm **antiarhrius, antirheumatus vértisztító tea** hoz fordultam, amelynek használata után 3 hét alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófnénak, kinek köszönetét az újságokban olvastam, — ez uton mondok hálás köszönetet.

Teljes tisztelettel

Christ. Ackermann
magánzó,

ALTONA. (Hamburg mellett)
Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszerertárban.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy folyó évi január hó 8-tól

egy hónapi időtartamra

Zala-Egerszegen, Kossuth Lajos utca 22. sz. házban egy fiók

műfog-termet

nyitottam.

Husz évi gyakorlatom után ajánlom magamat úgy egyes fogak, mint egész fogsorok készítésére **a legújabb és fájdalom nélküli módszerek szerint.** Egyenlőre egy hónapig maradok itt, de folytatólag minden harmadik hónapban szándékom Zala-Egerszegen működni. Becses pártfogását kérve, maradtam

Zala-Egerszegen, 1900. január 7-én.

Scharpf Jenő

fogtechnikus
Kőszegről.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
UDVARDY IGNÁC.

ad. 30/sz. V. 1900.

Árverési hirdetés.

Alulírott kir. bir végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírósa V. I. 8 számú végzése által **Zalamegyei központi takarékpénztár** végrehajtató javára **Bogár József** es neje nagy-kutasi lakosok ellen 331 korona 10 fillér tőke, ennek különböző időktől

járó 8% kamatja, egy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1383 Kra becsült 2 ökör, 1 borju, gazdasági eszközök és szalmás gabonából álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendelvetvén, — ennek a helyszínén vagyis Nagy-Kutason leendő eszközzésére 1900-ik évi február hó 6-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az

1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet igényelők becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala-Egerszeg, 1900. évi január hó 14-én.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

A légrádi takarékpénztár mérlege 1899. december 31-én.

	Vagyon.		Teher.	
	Korona	fillér	Korona	fillér
Részvénytőke számla	—	—	40000	—
Tartalékalap számla	—	—	2069	36
Berendezési számla	1240	02	—	—
Könyv és nyomtatvány számla	890	78	—	—
Váltó számla	353148	—	—	—
Visszaleszámitolási számla	—	—	224465	—
Takarekvetés számla	—	—	86008	96
Átmeneti kamat számla	—	—	1944	64
Pénztár számla	8160	08	—	—
Tiszta nyereség számla	—	—	8950	92
	363438	88	363438	88

A légrádi takarékpénztár veszteség és nyereség számlája.

	Veszteség		Nyereség	
	Korona	fillér	Korona	fillér
Tisztifizetés számla	3259	92	—	—
Költség számla	—	—	—	—
Berendezési számla 10% leírásért	—	—	—	—
Könyv és nyomtatv. 25% leírásért	2280	56	—	—
Részvény átiratási díj számla	—	—	—	—
Kifizetett és tőkésített betétek után kamatok számla	—	—	—	—
Betétkamat adó számla	—	—	12	—
Adó számla	1271	49	—	—
Visszaleszámitolási kamat számla	625	20	—	—
Leszámitolási kamat és illeték 1899. évre	16455	52	—	—
Átmeneti kamat az 1898. évről	—	—	—	—
1900. illető kamatok számla	—	—	32831	61
Tiszta nyereség	8950	92	—	—
	32843	61	32843	61

Légrád, 1899. december 31-én.

Gadó Mátyás s. k.
elnök.

Friedfeld Henrik s. k.
igazgató.

Pick Ede s. k.
könyvelő.

Jelen mérleg- és vagyon-kimutatás általunk átvizsgáltatván, minden tételben helyesnek és a fő- és segédkönyvekkel megegyezőnek találtatott.

A felügyelő bizottság:

Steiner Samu s. k.

Blühweiss Rezső s. k.

Plachte Lajos s. k.

A Zalamegyei központi takarékpénztár-részvénytársaság 1899. évi mérleg-számlája.

	Tartozik.				Követel.				
	Vagyon		Teher		Vagyon		Teher		
	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	
56 Pénztár számlának pénztárkészlet			24775	46	2				80000
72 Váltó számlának tárcaváltók			628920	31	65				
57 Jelzálogkölesön számlának jelzálog kötelezők			322522		32				
43 Előlegkölesön számlának előlegkötelezők			5140		36				
44 Folyószámlák számlának adósok folyó számláiban bankoknál giró számlán			31012	24	25				30
17 Érepenz számlának érepenzállomány			127	20	59				6061
70 Szelvénny számlának szelvénnyállomány			18	97	21				1940
16 Értékpapír számlának értékpapír állomány			189		44				1609
19 Értékpapír kamatszámának az értékp. függő kam.			4	66	58				4
45 Felszerelési számlának leírás	1958	11	1702	26	63				41
68 Kossuth L. u. intézeti ház számlának 1899. dec. 31-ig kiad. összeg	255	85	42618	09	67				20079
34 Ingatlan számlának a ságodi birtokvételre			124	03					
26 Hátralékos kamatszámának hátral. kamat a mult évről			6000	66					
			1063154	88					1063154

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. évi december 31-én.

Pataki Gusztáv s. k.,
főkönyvelő.

Skublics Jenő s. k.,
elnök.

Krosetz Gyula s. k.,
vezérigazgató.

Duzár István s. k.,
pénztárnok.

Jelen mérleg-számlában részletezett cselekvő és szenvedő vagyonalkatrészeket helyeseknek találtuk.

Zala-Egerszeg, 1900. január hó 19-én.

Csutor János s. k.,
felügy. biz. tag.

Dr. Czinder István s. k.,
titkár.

Balassa Benő s. k.,
felügy. biz. tag.

Udvardy Vince s. k.,
felügy. biz. tag.

Igen praktikus utazásoknál. Nélkülözhetetlen
kis használat után.
Orvosrendőrileg megvizsgálva.
(Bizonyítvány Bécs, 1877. július 3)

Sarg Kalodont

elismertlegjobb
FOG TISZTÍTÓ SZER.

A szájak csupán fog- vagy szájvízzel való kiöblítése
egyedül nem elegendő a fogaknak tökéletes tisztogatására és
fenntartására Erre általában véve szükséges egy állandóan
friss fogoreme, mint Sarg Kalodont-ja, amely tubi-
sokban való praktikus csomagolása mellett ezen követelmény-
nek leginkább megfelel.

Hirdetmény.

Zala-Egerszeg az Uri utcában 4.
és 6. szám alatt levő s Németh Béla
ur, jelenleg szombathelyi lakos, tulajdonát
képező

lakházak

szabad kézből eladó.

Venni szándékozók hővebb felvilágo-
sítást nyerhetnek az alulírotttnál.

Dr. Czinder István
ügyvéd.

Máriaczei

gyomorcsseppek

Ügyelni
kell a végjegyre!



nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál,
nélkülözhetetlen és általános ismer-
etes házi- és népszerű élvégítéletesség.
gyomorbetegség, búzós lehelet, fel-
fújtság, savanyú felbőgés, hasmenés,
gyomorégés, felesleges nyálkaki-
választás, sárgaság, undor és hányás,
gyomorgöres és székrekedés ellen.
Hathatos gyógyszer fejfájás ellen,
amennyiben ez a gyomortól származott,
gyomortürelhelésnél, étel-
ek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomorcsseppek
kettő hét napig tartó használatát követően
kifűnődnek bizonyítottan, amit száz meg száz
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati
utasítással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétkaldés

Brady Károly gyógyszerész Bécsben a Magyar
Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszerárban.

Fő-raktár: **Török József** gyógyszerész
Budapest, VI. Király-u. 12.

ORSZÁGOS Zarándoklatok Romába

az 1900. jubiláris évben.
Rendezik

a magas Clerus főnhatósága alatt
a magyar kir. államvasutak városi menet-
jegy irodája és Propper N. János Fer. akad.
igazgató „Keleti Utazási Vállalata” (Budap st,
IV. Mária Valeria-utca Hungária szálló.

Az első zarándokutazás indulása 1900. február hó-
ban, a melyre előjegyzések már most elfogadtnak. Rész-
letes fővilágosítással és tervezettel a központi iroda
szívesen szolgál.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő
megpróbálásának, mert már több mint 30
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
dörzsölésésként alkalmaztatik kőszvényel,
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknel
és az orvosok által bedörzsölésekre is
mindig gyakrabban rendeltek. A valódi
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer,
hanem igazi népszerű háziszser, melynek
egy háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban
majdnem minden gyógyszerárban készlet-
ben van; fő-raktár: Török József gyó-
gyszerész Budapest. Bevásárlás alkalmá-
val igen óvatosan legyünk, mert több kisebb-
börteki utánzat van forgalomban. Ki nem
akar megkárosodni, az minden egyes üveget
„Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
és. és kir. udvari szállitók.



M e g h i v á s

A BELLATINCZ-VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR

folyó évi február hó 8-án délelőtt 10 órakor

Bellatincon az intézet helyiségében tartandó
r e n d e s t i z e n n y o l c a d i k
évi közgyűlésére.

Tárgyai:

1. Intézeti igazgatóság jelentése az 1899-iki üzletév eredményéről.
2. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyereség mikénti felosz-
tása iránti intézkedés.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó fel-
mentése.
4. Az I-ső, esetleg II-od alelnök, három igazgatósági tag s a felügyelő bizottságnak
megválasztása.
5. Nyugdíjalap létesítése.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
7. Esetleges indítványok.

Bellatinéz, 1900. évi január hó 17-én.

Az igazgatóság.

Vagyoni. A „Bellatinéz-Vidéki Takarékpénztár” mérleg számlája 1900. december 31-én. Teher.

	Kor.	fill.		Kor.	fill.
Pénztárkészlet	13780	48	Részvénytőke	70000	—
Váltótárca	287085	40	Tartalékalap	73543	74
Kezeselt kötelező kölesön	556890	—	Külön tartalékalap	13202	24
Jelzálog kölesön	78627	96	Betétek	693667	84
Értékpapir	—	—	Átmenő kamatok	14808	14
6300 fit regale kártalanítási kötvény	12600	—	Fel nem vett osztalék	120	—
Értékpapírok kamatja	567	—	Tőke kamat adó	1810	22
Intézeti ház	13600	—	Visszleszámítás	84176	—
Leltár	764	84	Hitelezők	27	86
Különféle adások	2311	10	Tiszta nyereség	14870	74
	966226	78		966226	78

Bellatinéz, 1899. évi december hó 31-én.

Bellatinéz-vidéki takarékpénztár.

Isó Ferenc s. k., Weiss József s. k., Dr. Messer Samu s. k., Túry József s. k., Kelecsényi Ferenc s. k.,
elnök. II-od alelnök. igazg. tag. pénztárnok. könyvelő.

Jelen mérlegszámla megvizsgáltatott s helyesnek találtatott.

A f e l ü g y e l ő b i z o t t s á g:

Metzker Máttyás s. k., Schweinhammer János s. k., Meixner Máttyás s. k.,

Tisztelt közgyűlés!

Alulírott felügyelő bizottság a bellatinéz-vidéki takarékpénztár üzletmenetét és igazgatását a
lefolyt 1899. évben az üzlet minden ágában ismételt és behatóan megvizsgálván, azt mindenkor és
mindenben törvény- és szabályszerűnek találtuk.

Ezen állításunkat leginkább igazolja az előttünk fekvő 1899-ik évi mérleg, melyet az egész
évi ügykezelésnek megvizsgálása, az általunk felvett cselekvő- és szenvedő-vagyon, leltár és az intézeti
fő- és segédkönyvek megvizsgált adatainak egybeazonosítása után helyesnek találtunk és így annak elfo-
gadásával az igazgatóság részére a felmentvény megadását hozzuk javaslatba.

A kinttetett 14870 kor. 74 fill. nyereségnek felosztására vonatkozólag az igazgatóság
részéről tett javaslatához részünkről is hozzájárulván, — annak elfogadását ajánlatba hozzuk, végül pedig
részünkre is a felmentvény megadását kérjük.

Bellatinéz, 1900. évi január hó 17-én,

A felügyelő bizottság:

Schweinhammer János s. k., Metzker Máttyás s. k., Meixner Máttyás s. k.,

M e g h i v ó.

A „Légrádi Takarékpénztár Részvénytársaság”
t. o. részvényesei

1900. évi február hó 7-én d. e. 1/2 9. órakor
az intézet helyiségében tartandó

II. RENDES KÖZGYŰLÉSRE

tisztelettel meghívotnak.

Tanácskozási tárgyainak sorrendje:

1. Elnöki megnyitás. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes ki-
jelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének felolvasása és indítványa, a
tiszta nyereséget a tartalékalaphoz csatolni.
3. A mérleg előterjesztése — az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a
felmentvény megszavazása.
4. Netáni indítványok.

Légrádon, 1900. január hó 20-án.

Az igazgatóság.